文水县委十四届八次全体会议暨县委经济工作会议召开



2023年3月3日 星期五

组版:李够梅 王晓光 责编:温元元 校对:孟柯妤

本报讯 2月21日,中共文水县委十四届 八次全体会议暨县委经济工作会议召开。全 会以习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,学习贯彻党的二十大精神,落实中央和 省委经济工作会议、省管主要领导干部专题 研讨班、市委五届五次全会暨市委经济工作 会议精神,总结2022年经济工作,部署2023

受县委常委会委托,县委书记杨洋作工 作报告,并对做好2023年经济工作作出安排

县委副书记、县长王峰传达中央、省委经 济工作会议精神及市委五届五次全体会议暨 市委经济工作会议精神。大会表决通过了 《中共文水县委十四届八次全体会议决议(草

会议充分肯定了2022年县委常委会的工 作。一致认为,县委常委会坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,以喜迎 党的二十大和学习宣传贯彻大会精神为主 线,认真落实中央和省委、市委决策部署,勠力 同心、攻坚克难,全方位推动高质量发展取得

了新进步。

会议指出,2023年是全面贯彻落实党的 二十大精神的开局之年,是实施"十四五"承 上启下的关键之年,做好今年经济工作意义 重大。会议提出2023年经济工作主要预期目 标,部署了七个方面的重点任务。

一是坚定不移推进转型发展,构建现代 产业体系。加快推进重点项目建设,充分发 挥开发区主阵地作用,用心用情服务保障项 目建设,坚持传统产业改造升级与新兴产业 培育壮大两手齐抓,进一步夯实高质量发展

二是大力创优发展环境,促进市场主体 质量齐升。持续优化"三无""三可"营商环 境,推进市场主体倍增,为在文水创新创业者 搭建更多平台、创造更好环境、提供更优服 务。重点围绕"钢、酒、牛"3个产业链开展招 商,引进一批新项目好项目。

三是加快补齐服务业短板,促进服务业 提质增效。第一时间落实国家、省、市、县关 于促进服务业恢复发展的政策措施,推动消 费回暖升级,促进服务业提质增效,大力发展



文旅康养产业,培育县域经济新的增长极。

四是做好新时代"三农"工作,全面推进 乡村振兴。巩固拓展脱贫成果,保障粮食生 产安全,大力发展特优农业,着力建设宜居宜 业和美乡村,发展壮大农村集体经济,让文水 农业成为有奔头的产业,让农民群众生活更 上一层楼。

五是加强生态文明建设,推动生态环境 质量持续好转。深入打好蓝天、碧水、生态保 卫战,加快改善空气质量,努力再现一泓碧 水,加强生态修复治理,还文水天蓝水清的生 态底色,为文水人民建设宜居宜业的美丽家

六是全力保障和改善民生,不断提升人 民生活品质。推进新型城镇化建设,做好就 业、教育、卫生、文化、社保等民生工作,加快 民生项目建设,做到民生投入只增不减、惠民 力度只强不弱、惠民实事只多不少,让文水人 民更快地过上更好的生活。

七是统筹发展与安全,以高水平安全保 障高质量发展。毫不放松抓好安全生产,坚 决有力维护社会平安,着力提升食品安全水

平,全面提升基层治理能力,深化平安文水和 法治文水建设,保障社会大局稳定、人民安居 乐业。

会议强调,做好经济工作,要加强党的领 导,牢牢把握经济工作主动权。要增强责任 意识,以强烈的家乡情怀和担当精神,努力干 好文水的工作。要增强发展意识,多谋发展 之策、多思发展之举、多出发展之力、坚持用 发展的成效检验工作。要增强机遇意识,从 上级政策红利、资金盘子中为文水发展争取 更大蛋糕。要增强抢先意识,努力把因疫情 影响失去的时间夺回来。要增强"四敢"意 识,激发民间投资活力、市场主体活力和全社 会干事创业活力,县委旗帜鲜明保护担当者、 支持干事者、宽容失误者,让干部敢为、地方 敢闯、企业敢干、群众敢首创。

会议号召,全县上下要更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央周围,在省 委、市委的坚强领导下,全面贯彻党的二十大 精神,提振信心、埋头苦干,不断开创高质量 发展新局面,奋力谱写全面建设社会主义现 代化国家文水新篇章。

本报讯 2月17日,文水县召开 2022年度党(工)委书记抓基层党建 工作述职评议会。县委书记杨洋主持 并讲话。市委专项行动督导组副组 长、市文联副主席郝弶颖到会指导。

会上,凤城镇、刘胡兰镇等乡镇 党委书记以及县直工委、教育工委等 党组织书记进行现场述职,其他相关 同志进行书面述职。杨洋逐一对各 述职对象进行点评,肯定成绩、分析 问题、提出要求。郝弶颖对文水县基 层党建工作取得的成绩给予充分肯 定,并就加强基层党建工作提出意见

杨洋指出,一年来,各党(工)委书 记深入贯彻落实新时代党的建设总要 求和新时代党的组织路线,认真履行 基层党建工作主体责任,扎实开展抓 党建促基层治理能力提升专项行动, 基层党建工作取得新进展,基层治理 效能稳步提升。

杨洋强调,要提高政治站位。学 深悟透习近平总书记关于基层党建工 作的重要论述,深刻领悟"两个确立" 的决定性意义,不断增强基层党组织 的政治功能和组织功能。要压实主体 责任。树牢大抓基层鲜明导向,组织 动员广大党员在乡村振兴、产业发展、 改善民生、基层治理等方面担当作为、 建功立业。要提升工作标准。加强基 层党建规范化建设,健全"三会一课 "两日活动"等理论学习制度机制;全 面提升基层治理能力,壮大农村集体 经济,持续整治人居环境,办好民生实 事,打造宜居宜业和美乡村;发挥党建 引领作用,解决党建和业务工作"两张 皮",实现双促进、双提升;优化党组织 设置,健全组织体系,推动"两新"组织 党建工作提质增效。

杨洋强调,要进一步服务发展大 局,发挥党组织领导核心作用。要常 态化开展抓党建促基层治理能力提升 专项行动,深入总结提炼经验,做实

"村改居"后续工作,加强社区物业党建联建。要"更新"工作 思路,逐步从守底线转变到谋发展上来,坚持走出去、作比较。 拓思路,讲好文水故事,办好文水的事。要发挥党建引领作 用,将党的基层组织建设成为推动发展、服务群众、凝聚人心。 促进和谐的坚强战斗堡垒。

会议还对各党(工)委书记抓基层党建工作进行民主测







文水县南武中心校开展"开学第一课, 安全走在前"主题教育活动

本报讯 近日,文水县南武中心校和文水县南武派 出所举办了以"开学第一课,安全走在前"为主题的安全

活动中,民警通过典型案例,释法说理,用通俗易懂 的语言向学生们传递了禁毒、反诈、消防、防校园欺凌、 交通安全等相关知识,帮助学生们了解身边的不安全因 素,重点教导学生们如何防止受到人身伤害,树立安全 意识和法律意识,增强学生们自我保护、安全防范的能 力。讲解中,民警还向学生们展示了各类毒品模型,发 放了交通安全、防止诈骗等宣传手册。

通过开展此次活动,进一步增强了学生的自我保护 和自我防范意识,为保障学校的教育教学工作健康有序 开展奠定了良好基础。 (张泽鑫 杨茹霞)

文水县东南街第二小学红军校区:消防演练进校园 安全知识记心间



本报讯 近日,文水县东南街第二小学红军 校区开展消防安全知识培训及疏散逃生演练活

培训课上,消防队员通过列举典型的火灾案 例,详细讲解了火灾产生的原因,灭火的基本方 法,怎样报火警,怎样使用灭火器等消防常识。深 入浅出地讲述了消防安全的重要性,使师生们深 刻认识到火灾的危害性以及预防火灾事故的重要

疏散逃生演练中。消防人员在楼道点放烟 饼,随着一声哨响,在老师和消防培训人员的指导 下,学生们用手或衣服捂住口鼻,弯腰有序地从各 班教室迅速撤离到学校操场上,经过大约两分钟 的时间,全校师生成功撤离到安全地带。

东南街第二小学红军校区学生侯英豪说:"我 觉得多了解消防知识好处多,如果真的着火了我 们也可以紧急逃生,通过这次培训,我对消防知识 有了进一步的了解,我们非常感谢消防员叔叔对

通过此次活动,使学校全体师生对消防安全 知识有了更加深入的了解,增强了师生们的消防 安全意识,为积极构建平安和谐的校园消防安全 环境打下坚实基础。

东南街第二小学红军校区副校长张俊霞说: "通过这次演习,让学生学到更多的安全知识,达 到有事不慌,积极应对和自我保护的目的。今后 我校将多组织类似的活动,提高抗击突发事件的 应变能力。" (梁琴琴)

文水县东南街示范幼儿园举行"传统文化进校园"活动启动仪式

本报讯 近日,文水县东南街示范幼儿园 与文水县文化馆开展了"传统文化进校园"活 动启动仪式。

中华优秀传统文化是中华民族的精神命 脉,是涵养社会主义核心价值观的重要源泉, 为贯彻落实教育部《完善中华优秀传统文化教 育指导纲要》文件精神,东南街示范幼儿园成 为文水县首批传统文化进校园单位,制定了 《传统文化项目工作室国画艺术实施方案》。

东南街示范幼儿园总园老师王汶说:" 指南中指出,艺术领域教育的核心价值是培 养幼儿对审美对象的感知能力、想象能力及 审美感受能力。我们以国画艺术为依托,尊 重幼儿的年龄特点和个性化需求,引导幼儿 感知国画艺术的魅力。"

此次活动以"传统文化我继承,笔墨丹青 绘童心"为主题,主要教学内容为国画艺术, 确定在16个大班开展国画艺术活动,每周由 县文化馆选派美术名师到幼儿园,采用集中 和常态化相结合的方式进行理论、技能培训

东南街示范幼儿园总园老师樊庆说:"针 对这个四岁以上的幼儿,进行了国画艺术教 育,可以取得明显的效果。学习国画,能够让 幼儿更加了解中国的传统艺术,接受中华传 统文化的熏陶,这也将是我们幼儿园传统文 化项目工作室成立后的首个亮点工作。"

启动仪式结束后,省美协工笔画协会会 员张全龙老师向大班48名教师进行中国画基 础知识培训,讲授第一课《中国画的技法》。

东南街幼儿园园长张玙表示,通过"传统 文化进校园"活动,幼儿将亲身感受中华民族 优秀传统文化的魅力,在感知、体验和创造中 了解博大精深的中华文明,不忘民族之根,激 发爱国之情,将中华优秀传统文化更好地继 承下来,发扬光大。 (梁琴琴 杨如霞)





